

Závěry ratingové analýzy:

Fungování a hospodaření vyšších územně samosprávných celků České republiky je ovlivněno procesem reformy veřejné správy. Krajům je od jejich vzniku v roce 2001 postupně přiznávána vyšší samostatnost, a to převodem kompetencí a zdrojů financování těchto činností. Poslední právní úpravou, novelou zákona o rozpočtovém určení daní, která vstoupila v platnost 3. ledna 2005, byl zvýšen podíl krajů na výnosu sdílených daní na úkor státních dotací, což výrazně posílilo vlastní příjmy kraje. V roce 2004 činil podíl vlastních příjmů Ústeckého kraje na jeho celkových příjmech cca 14,5 %, upravený rozpočet na rok 2005 již počítá s podílem cca 37,5 %. Přesto ale část kompetencí, především v oblasti školství, zůstala centralizována a kryta dotačními tituly. V budoucnu jsou očekávány další legislativní změny, které budou mít vliv na činnost krajů, mezi nimi i dořešení způsobu financování převedených kompetencí.

Ratingové hodnocení se opírá o posouzení dosavadního i budoucího hospodaření kraje, jeho investiční politiky, mimořádných příjmů a využití úvěrových zdrojů. Ocenili jsme každoroční provozní přebytky, které byly využity na kapitálové výdaje kraje. Výdaje na investice byly kryty také z dotací, nejvýznamnější část byla určena na dostavbu Masarykovy nemocnice a na průmyslovou zónu Triangle. Přihlédli jsme také k plánovanému využití úvěrových zdrojů a kapacitě krajského rozpočtu k jeho splácení. Vzali jsme v úvahu i hospodaření příspěvkových organizací Ústeckého kraje, jejich finanční situaci a zadluženost, přičemž jsme přihlédli i k záměru založení obchodních společností v oblasti zdravotnictví.

Na ratingové hodnocení Ústeckého kraje měla vliv i stávající hospodářská situace v regionu, podnikatelské zázemí a připravenost území na příchod nových investorů, případně na rozšíření výroby stávajících podnikatelských subjektů.

Hodnocení bylo Ústeckému kraji uděleno za předpokladu, že plánovaný úvěr bude kryt z generovaných provozních přebytků a výše kapitálových výdajů neohrozí finanční stabilitu kraje.

**CRA RATING AGENCY, a. s. potvrzuje Ústeckému kraji
dlouhodobý CRA Rating na úrovni
A- / czAa.**

Vzhledem k aktuální výši závazků Ústeckého kraje, výši volných finančních zdrojů, a rovněž po zvážení schopnosti a ochoty kraje dostát řádně a včas všem svým splatným finančním závazkům, **potvrzuje CRA RATING AGENCY, a. s. Ústeckému kraji krátkodobý CRA Rating na úrovni**

czP-1.

V Praze dne 1. listopadu 2005



Ing. Dagmar Prchalová
country analyst
CRA RATING AGENCY, a. s.



Ing. Petr Vinš, Ph.D.
výkonný ředitel
CRA RATING AGENCY, a. s.
